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Einladung zur nächsten Ortsbeiratssitzung 
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Veranstaltung Schulungsreihe zur energetischen Sanierung 

Die untere Denkmalschutzbehörde der Stadt Marburg bietet ein Seminar für 

interessierte Mitbürger*innen zum Thema: energetische Sanierung an. Eine 

Anmeldung ist hierzu erforderlich. 
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Der Winter ist in Hermershausen 

Endlich schneit es mal wieder und es bleibt auch liegen. Viele von und freuen 

sich über die weiße Pracht und Kindheitserinnerungen werden wieder wach. 

Andere wiederum fluchen über die unnötige Glätte auf der Straße mit all den 

Unannehmlichkeiten. Das beginnt ja schon beim Streuen und räumen der 

Gehwege. Kaum ist man fertig mit dieser anstrengenden Arbeit, kommt der 

nächste Schneepflug der Stadt und schüttet die so mühevoll freigeräumte 

Fläche direkt wieder zu. 

Aber es gibt ja auch noch die winterlichen Freuden 

dabei, sei es der Spaziergang in einer wundervollen 

Hermershäuser Winterlandschaft, oder dem 

Schlittenfahren an unseren Hangabfahrten der Wiesen 

und Felder. 

 

Den obligatorischen Schneemann oder Schneefrau vor die Haustür zu stellen 

und sich dabei der vergänglichen weißen Pracht zu erfreuen. 

Als in den früheren Jahren noch nicht so viele Fahrzeuge auf den Straßen 

waren, sind die Kinder die Nesselbrunnerstraße von ganz oben bis in das 

Unterdorf gerodelt. Manchmal wurden mehrere der 

Holzschlitten aneinandergebunden und so eine 

rasante Abfahrt gestartet. Das ist dabei schon mal 

zu kleineren Ausfällen des Materials und der 

rodelten Kinder kommen konnte war im Voraus 

allen bewusst. 

Und damit die Kufen auch gut gleiten konnten 

wurden diese mit einem Stückchen Speckschwarte 

gut eingerieben. Da zu dieser Zeit noch viele Höfe 

Landwirtschaft und Viehzucht betrieben haben, war 

es leicht an einen derartigen Schmierstoff zu 

kommen. 
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Die neuartigen Bobs aus Kunststoff, mit ihren breiteren Kufen haben sich 

vielfach durchgesetzt und so sieht man heute nur noch ganz wenige 

Holzschlitten bei den Kindern, und doch hat und hatte es 

seinen Reitz damit zu fahren. 

Ich kann mich noch gut an die unterschiedlichen Größen 

und Klassifizierungen der Modelle erinnern, da gab es den 

einer bis dreier Holzschlitten, wo sich auch schon mal zu 

viert draufgezwängt wurde, was der Stabilität in Kurven nicht zwingend 

zuträglich war. Und schwupp-da lagen wir alle im Schnee. 

Nach einer Weile waren wir aber auch durchgefroren, aber glücklich über den 

Schnee und einen wundervollen Nachmittag mit den Freunden beim Rodeln. 

Wenn ich jetzt Lust auf eine eigene Rodelrunde gemacht haben sollte, schaut 

mal in den eigenen Kellern nach, wo das gute, alte Teil rumsteht. Und sollten 

Gebrauchsspuren in Form fehlender oder abgebrochener Leisten vorhanden 

sein, dann hilft euch jeder Schreiner gerne weiter. 

 

 

 

Dann sollte einem Pistenspaß nicht mehr im Wege stehen. 

Und Kinder sind wir tief in unserem Inneren doch alle geblieben, und nun viel 

Spaß und Freude daran. 

Hoffentlich liegt noch genug Schnee…………….. 

Und wenn nicht, kann man sich an dieser kurzen Geschichte an die eigenen 

Erlebnisse erinnern und sich auf diese Weise kurz in die eigene Kindheit 

zurückversetzen. 
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So schön ist die Natur nur im Winter anzuschauen,                                                        

schönes verschneites Hermershausen 

 

 

  

 

 



Hermershäuser Dorfblättchen 
 

 
8 

 

Ortsbeiratssitzungen-Protokolle und Präsentationen 

Die bei den Ortsbeiratssitzungen verwendeten Präsentationsunterlagen und im 

Anschluss der Sitzung erstellten Niederschriften lade ich in der Homepage von 

Hermershausen zum Nachlesen hoch. 

Sie finden diese unter folgendem Pfad: 

https://www.marburg.de/hermershausen 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Für Rückfragen stehe ich gerne zur Verfügung  

Rufen Sie mich gerne an unter:  

Hubert Detriche 

06421-33883 oder 0175-5250063 

Im Bürgerhaus bin ich jeden Mittwoch von 18:00-18:45 Uhr zu erreichen. 

https://www.marburg.de/hermershausen

